

无声军训:默契“你懂的”

9月19日上午10时,郑州师范学院操场上,“迷彩军团”训练的口号响彻上空。主席台的另一侧,却静悄悄得仿佛另一番天地,109名听障新生正分为两个方阵,认真地踢着正步。细雨蒙蒙中,或喧闹或无声,都是一样的火红青春。
记者 张竞映 马健 文/图

学员“静悄悄” 教练“满场飞”

身穿迷彩服,头戴迷彩帽,军训队伍中,天津男生赵峰的目光始终不离教官,通过读唇语和看手势接收教官的一个个指令,身边的小伙伴们也跟他一样全神贯注、目不转睛,生怕自己一个走神儿乱了队伍的行进节奏。

右手握拳挥舞到头顶,看到教练传递出“立正”的信息,同学们立刻停下了向前迈进的脚步。

左臂抬起与地面平行,掌心向下,右手举到面前,掌心向着身体,再180度向前推出,跟着教练紧接着的手语指令,方阵学生齐刷刷地向后转。

向左转、稍息、立正、右跨立、向前集中、蹲下……每发出一个指令之前,教官都会先跑到学生面前,确保大家都能够看到他。

“以前当教官,主要靠喊,现在是靠手和脚。”负责郑州师范学院特教学院新生军训的教官之一杨润青笑着说。



教官用手语发出口令



军训间隙,大家用手语聊天



教官和大家一起练习手语歌“感恩的心”



军训间隙,学生们还跳起了欢快的舞蹈

十几天相处 他们有了“你懂的”

“他们特别聪明,领会动作比普通学生还快。”在杨润青眼中,除了听力障碍,这些学生跟普通的孩子并没有什么差别,十几天相处下来,他和孩子们之间建立了默契。

杨润青说,为了给这些听障学生当好教官,自己先学会了简单的手语,又在学生中选了个有些听力的新生当助手。“我还和学生自创了一些手语,虽然不标准,但理解完全没问题,就像我们常说的‘你懂的’。”

“尽管他们听不到,但耳膜脆弱,容易受损,休息时普通学生方队会拉歌,就要把他们带远一点儿,以免伤到耳膜,他们头晕、恶心。”

“当了三年教官,还是第一次带听障孩子,我的收获也特别多,学会了好多手语呢,过两天会操,军训结束,想想还真舍不得他们。”

聊起自己的学员,杨润青如数家珍,只是说着说着,硬汉子也红了眼眶。

十八年坚持 共同收获“最好的礼物”

不仅仅是郑州师范学院,在附近的另外一所大学,郑州工程技术学院特殊教育学院,也有一群孩子在教官的带领下完成军训任务,上属于他们的“开学第一课”。

“是该降低标准呢,还是同样严格要求?”

“学不会手语咋办?我的手势他们会不会看不懂?”

郑州工程技术学院特教学院

党总支书记谭笑风说,教官们的手语基本是零基础,军训正式开始之前,学院专门召集6个教官开了个小会,商讨相关问题。

“18年了,这个,我们有经验。”谭笑风介绍,该校特教学院2001年开始招生,也是从那年开始,每年新生入校后,都会跟其他院系的新生一样进行军训,“想让他们知道,别人能做到,我也能做到,甚至会做得更好。”

随迁子女接受义务教育 公办学校不得无故拒收

本报讯 关爱留守儿童和农民工随迁子女,让每个孩子都能享有公平而有质量的基础教育,省教育厅日前下发通知明确,各地各校要落实“五个一”要求,为留守儿童创造良好的学习、生活环境,力争每一名随迁子女都能够顺利入校,学得好。

我省要求,各地教育行政部门出台招生文件时要公布随迁子女入学条件、要求、时间安排和有关手续办理流程。随迁子女特别集中的地方,可根据实际制定随迁子女入学的具体办法。

随迁子女接受义务教育,符合入学条件的,按照相对就近入学的原则,以公

办学校为主,统筹安排,任何公办学校不得拒绝接收,任何公办、民办学校都不得收取有别于本地户籍学生的任何费用。

随迁子女与当地学生统一管理、统一编班、统一教学、统一安排活动,在评优奖励、入队入团、困难资助等方面,要坚持随迁子女与当地学生一视同仁,确保随迁子女进得来、学得好。

据悉,我省自2017年秋季学期起,已实现“困境儿童”从义务教育到高中阶段12年免费教育。所谓“困境儿童”,是指流浪的未成年人,因其他原因暂时失去生活依靠的未成年人。记者 张竞映

中原区后牛庄村安置房回迁公告

中原区后牛庄村安置房已具备交付条件,现将选房回迁有关事项公告如下:

一、回迁对象:签订《拆迁补偿安置协议》的村(居)民及小产权安置户。

二、回迁时间:村(居)民安置户选房时间定于2018年9月23日上午8点;小产权安置户选房时间另行通知。

三、选房地点:郑州市建设西路与协和路交叉口向北600米路西。

四、注意事项:当日请携带《拆迁补偿安置协议》及身份证原件等相关资料,关于选房资格确认及其他事项可到现场详询。

特此公告。

中原区后牛庄村拆迁指挥部
中原区后牛庄村村民委员会
二〇一八年九月二十日